

# 張曉明探錫克教廟祝福新春

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）在新春佳節來臨之際，中央政府駐港聯絡辦主任張曉明昨日探訪了位於灣仔的錫克教廟，與該廟宇管理委員會成員座談，受到熱情、友好的接待。張曉明並向錫克教朋友們拜年，並祝願香港一萬五千多名錫克教市民幸福安康。

## 「老鄰居」祈教徒安康

張曉明在座談中表示，錫克教崇尚公平正義、扶貧濟弱和宗教自由。許多錫克教徒來港後加入了政府機構和警察等紀律部隊，為香港的繁榮發展、和諧穩定作出了重要貢獻。在中國內地發生地震等災

害時，香港錫克教廟也曾慷慨捐款，表達了對中國人民的友好感情。作為曾經在新華社香港分社工作過的錫克教廟的老鄰居，在中國傳統新春佳節到來之際，張曉明特地來向錫克教朋友們拜年，並祝願香港一萬五千多名錫克教市民幸福安康。

錫克教廟管理委員會會長 Santokh Singh Maluwal 等熱情地向張曉明介紹了錫克教的歷史和發展概況，感謝張主任一行的友好探訪和對香港錫克教廟建設發展的關心。他們表示，在香港的錫克教徒長期以香港為家，熱愛香港，也希望為中國、為香港社會多做貢獻。

## 與印裔小朋友親切合影

在廟宇管理委員會委員的陪同下，張曉明參訪了錫克教講師所（禮拜大殿）和食堂等設施，看望了錫克教學前幼兒園的印裔小朋友並親切合影。

錫克教是15世紀產生於印度的一神教，起源並主要流行於印度旁遮普邦，19世紀40年代隨英國人佔領並管治香港而傳入香港。位於灣仔的錫克教廟始建於1901年，現已被列為香港二級歷史建築。平日早、晚及星期日上午均設有崇拜聚會，廟內可為有需要幫助的人士提供免費用餐或作短暫居留。



張曉明與印裔小朋友親切合影。 圖片來源：中聯辦

# 特首夫婦買年花送溫暖

## 與花農市民聊天合照 提醒天寒盼新年溫馨

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）農曆新年將至，不少市民均會逛花市、買年花準備過年，特首梁振英也不例外。他昨天偕同夫人到沙田行花市，大手筆購買了多種年花，並與在場花農、市民聊天、合照，非常親民。梁振英又提醒市民未來數日天氣仍然寒冷，應主動關心社會上有需要的人士，期望大家都可有一個愉快和溫馨的農曆新年。



梁振英與夫人昨日到沙田行花市，購買百合、劍蘭等多種年花。



梁振英蹲下身子，與小朋友及家長合影，盡顯親民形象。

梁振英昨日在其個人網誌表示，今年香港冬季氣候變化大，一月上旬天氣和暖，但下旬氣溫急降，更錄得59年來最低溫度，新界部分地方出現凍雨和結霜。他又指，自己喜愛種植，完全理解務農的艱辛，年花是花農一年的心血，希望香港市民能多多支持。

## 過問花農生意有無影響

但梁振英也相信，雖然近日香港天氣寒冷，但無損市民一家大小、扶老攜幼逛花市的興致。他自己昨天便偕同太太到沙田源禾年宵市場買花迎新，並關心花農的貨源及生意有否受近日天氣影響。

他在逛花市期間與市民打成一片，不時對花農所種植的花予以讚嘆，更讚一名花農的花「個蕊好靚」，非常親民。許多逛花市的市民見到特首，爭

相上前與他拍照。當中梁振英與一名男孩拍照時，非常高興地與小孩們聊天與玩耍，更打趣地問男童「讀幾年級」，並笑指他「生得高」。

## 關心長者與小學生互動

梁振英隨後又主動上前問候一名年約9旬、行動不便的老婆婆，鼓勵她應多點外出呼吸新鮮空氣，並祝她身體健康。未幾，一群由老師帶領的小學生們更向特首一擁而上，向他打招呼及預祝他新年快樂。梁振英最後掏出錢包購買了不同的花種，包括桔樹、百合花和劍蘭，滿載而歸。

梁振英最後在網誌表示，未來數日天氣仍然寒冷，除了向家人朋友送上祝福問候，也要多關心社會上有需要人士，期望每人都可有一個愉快和溫馨的農曆新年。

# 50船力保煙花匯演海上安全



警方及海事處公佈特別交通安排。 梁祖彝攝

香港文匯報訊（記者 馮健文）農曆新年將至，本港將於後日大年初一在尖沙咀舉行新春花車巡遊，大年初二晚上維多利亞港上空則上演煙花匯演，數以萬計市民及旅客將在尖沙咀及維港兩岸聚集，欣賞精彩繽紛的節目。特區政府昨日公佈多項封路措施及特別交通安排，包括在大年初二煙花匯演舉行期間，警方及海事處將實施海上交通管制，派出50艘船及420名人員維持海上秩序及檢查觀賞船隻以保安全。

警方及海事處昨日舉行聯合記者會，公佈兩項活動的特別交通安排及安全措施。警方西九龍總區交通部執行及管制組總督察孔憲表示，花車巡遊當日，尖沙咀一帶於下午4時半起陸續封路，部分路段需改道，直至約晚上11時半巡遊結束為止。至於煙花匯演當晚，維港兩岸由傍晚6時起陸續封路及進行改道措施，警方又會實施人流安全管理措施，包括將尖沙咀及紅磡海濱一帶道路，分階段劃為行人專用區。

## 船隻違例或被檢控

警方港島總區交通部執行及管制組警司朱基健表示，市民應盡量使用公共交通工具前往現場，警方會視乎該區當時交通及人潮實施交通安排。駕車人士亦應保持忍

讓，並遵從警務人員指示。

海事處海濱巡邏組高級海事主任羅立強指出，海事處會於煙花匯演當日下午2時至晚上約11時，在灣仔會展對開海面設立禁區。晚上7時至約9時15分，維港中部亦設限制區，除獲許可船隻外，其他不得進入。為維持登岸人群秩序，限制區內所有公眾登岸梯級，會在6時45分至約9時暫時關閉。

羅立強及水警總區警司（行動）劉經倫均表示，當日重點將針對船隻超速及超載情況，共120名海事處及300名水警會派駐現場水域，加強巡查，確保船上兒童全程穿上救生衣、備有足夠救生設備及乘客和船員名單，「如不遵從可被禁止離開，甚或被檢控。」他們呼籲船長及船隻負責人，在出海前覆檢及確保船隻營運牌照、驗船證明書與第三者風險保險是否有效。

## 暫未收到示威申請

被問及是否有足夠警力應付一旦在該段期間發生的示威活動時，孔憲表示，至昨日為止仍未有任何團體作出申請，呼籲有意舉辦者從速申請，以便警方作出適當安排。他強調，警方一直根據法律，以不偏不倚及公正態度處理任何遊行、集會及示威，絕不會容忍暴力事件，所有參與活動人士均應遵守法例及社會秩序，不可阻塞道路及作出違法行為。他更預先警告：「警方將採取果斷行動，應對任何破壞社會秩序的行為。」

就新年期間經常發生的嚴重違泊事件，孔憲表示，警方一向致力打擊非法泊車，而在住宅區及商業區均十分嚴重，新年期間當局將繼續嚴厲打擊及採取檢控。

# 初一花車巡遊 尖沙咀變樂園



普天同慶

靈猴獻瑞

國泰民安

香港文匯報訊（記者 文森）明天廿九日完完花市，大家休息一晚又可出動慶祝猴年來臨。由香港旅遊發展局舉辦的「2016國泰航空新春國際匯演之夜」，將於大年初一晚於尖沙咀舉行，13部裝飾得美輪美奐的花車隆重登場，更有22支國際及本地表演隊伍在巡遊期間表演，極盡視聽之娛，加上沿途佈置，將令尖沙咀一帶當晚搖身一變，成為充滿歡樂的「大型遊樂園」，讓市民及旅客盡興而回。

## 猴公仔BBC主播登車

為令活動順利進行，各參與單位均已如火如荼作好準備，大會昨日安排傳媒參觀已完成裝飾的13部花車，各具特色，出現時令人眼前一亮。參加匯演的表演者亦已密鑼緊鼓地綵排，務求為市民帶來一場精彩的匯演。

其中旅遊局的花車設計成色彩繽紛的樂園，車上有穿上廚師服裝的猴公仔，代表香港美酒佳餚，以及具香港特色的維港海平線及摩天輪，英國廣播公司BBC的主播更會登上花車，體驗並報道巡遊的熱鬧情況。

至於國泰花車則派出機師、空姐等沿途與市民自拍。不少花車均以猴子作主題，海洋公園參展花車繼續以川金絲猴為主題。

## 星戰武士Kitty齊亮相

香港賽馬會的花車則以「躍馬同心賀新春」為主題，寓意新一年馬會將繼續馬不停蹄造福社會。花車結合傳統藝術與創新意念，除豎立金光閃閃駿馬雕塑，中央更設有賽馬凱旋門拱形液晶顯示屏，以新穎形式展示馬會百多年的珍貴歷史片段及對社區之貢獻。

巡遊於當晚8時開始，隊伍於文化中心廣場出發，沿廣東道途經海防道及彌敦道，以喜來登酒店為終點。其間更有不少殿堂級電影及卡通人物，如星球大戰的白兵和黑武士、日本Sanrio家族的Hello Kitty、布甸狗等，與公眾作近距離互動，精彩可期。此外，近3層樓高、穿上賀年服飾的巨型充氣「史諾比」公仔，將於太空館旁現身，歡迎旅客及市民共同參與這場熱鬧繽紛的大型新春派對。